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Protokol č. 2: 
	Pracoval:
	
	
	Pracováno dne:
	

	Spolupracoval:
	
	
	Vlhkost vzduchu:
	

	Třída:
	
	
	Tlak vzduchu:
	

	Hodnocení:
	
	
	Teplota vzduchu:
	


Název úlohy:   Ověření činnosti transformátoru
Pomůcky: 

dvě cívky s různým počtem závitů, jádro tvaru U a tvaru I, dva voltmetry, ohmmetr, zdroj střídavého napětí, žárovka, spojovací vodiče.
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Vypracování:
Teoretická příprava:
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1. Pro transformační poměr p transformátoru platí vztah: 

Vystupují v něm tyto veličiny:
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2. Je-li sekundární cívka připojena pouze k voltmetru, pak mezi napětími U2 a  U1 platí:

a) při transformaci nahoru:
b) při transformaci dolů:
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 Vypracování:  

[image: image14.jpg]


 Sestavili jsme elektrický obvod s transformátorem s uzavřeným jádrem podle schématu:
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1. úkol:

Zvolili jsme primární cívku se 100 závity a sekundární cívku s 200 závity. Primární cívku jsme postupně připojovali ke zdroji střídavého napětí tří různých vhodných hodnot napětí 
a pro každý případ změřili napětí U1 na primární cívce a U2 na sekundární cívce. Výsledky jsme zapsali do tabulky a pro každé měření vypočítali poměry:         a        .      


V tomto úkolu jsme prováděli transformaci:

V ideálním případě pro tento počet závitů cívek platí mezi napětími vztah: 

2. úkol:

Zvolili jsme primární cívku s 200 závity a sekundární cívku se 100 závity. Primární cívku jsme postupně připojovali ke zdroji střídavého napětí tří různých vhodných hodnot napětí 
 a pro každý případ změřili napětí U1 na primární cívce a U2 na sekundární cívce. 
Výsledky jsme zapsali do tabulky a pro každé měření vypočítali poměry        a        .: 
V tomto úkolu jsme prováděli transformaci:

V ideálním případě pro tento počet závitů cívek platí mezi napětími vztah: 

Doplňující úlohy:

Zjišťovali jsme, jak se změní výstupní napětí U2, jestliže do sekundárního obvodu  připojíme  žárovku. Podle údajů na žárovce jsme vybrali hodnoty:       
a sestavili jsme obvod podle schématu:                                   


Závěr doplňující úlohy č. 1: 

Ohmmetrem jsme změřili odpor použitých cívek:

cívka se 100 závity: 

cívka s 200 závity: 

Závěr doplňující úlohy č. 2: 

Závěr:
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